



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

СПОРТИВНЫЙ

ИГРОК

ЧЕРНОЗЕМЬЯ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

26 ноября - 2 декабря 2003 г.

Издается с октября 1993 года

№ 46 (500)



Типичная скандинавка Эмма Линдквист

Двухраундовое противостояние в четвертьфинале Лиги чемпионов УЕФА среди женских команд завершилось в строгом соответствии с табелем о рангах. Действующий победитель этого престижного турнира одолел дебютанта соревнований и вышел в полуфинал. Только назвать эти победы легкими даже чемпионки Швеции не смогут.

Исход первой встречи в Воронеже и специфика кубкового противостояния полностью предопределили сценарий повторного поединка. Читался он довольно просто: только два пропущенных мяча на своем поле судили подопечным Ричарда Холмундса, какие-то неизвестные. И то если условия, что гости оставят свои ворота

на замке. Скажем прямо, за последние годы соперникам «Умео» этого сделать не удавалось. Впрочем, тренерский штаб скандинавского клуба сделал все необходимое, чтобы от эйфории в стане «Умео» не осталось и следа.

Шведы же отлично знали, что «Энергия» в Воронеже играла в составе, далеком от оптимального. Но даже несмотря на то, что воспитанницы Ивана Саенко больше тайма провели в меньшинстве - игра получилась равной. И если бы не превосходство «Умео» в борьбе за верховые мячи, все могло закончиться по-другому. Настроили скандинавов и результаты контрольных встреч воронежской команды. Готовясь к ответной игре, «Энергия» в Германии так освоилась на искусственных полях, что одержала три победы с разницей мячей 10:1. «Легкую» 3:1 (Морозова, Сахарова, Скотникова), «Карлсруе» 2:0 (Морозова, Данилова), «Куф-

фенхайузен» 5:0 (Степаненко-2, Данилова, Морозова, Сахарова). Наиболее всего порадовал бой Степаненко в Киффенхайзене и высокая результативность Морозовой, которая забивала в каждом матче.

В итоге, первый тайм встречи в Умёе, неожиданно для местной публики, прошел под диктовку воронежских футбалистов. Памятая о том, что в запас достойных замен нет, гости действовали жестко, но корректно. Так «Энергия» всю встречу и провела один составом. Сразу после перерыва хозяевам удалось взинтить темп, и точный удар фингового легионера «Умео» Валентина снял последний вопрос о выходе в полуфинал. Ведь для продолжения борьбы гостям теперь требовалось забивать минимум два мяча. Одни, правда, влетел в ворота «Умео» довольно быстро, через деять минут. Это Ситникова красиво завершила

быструю атаку воронежцев. На последних минутах шведские футболистки, побираясь за мячами, большиими силами пошли вперед, и за считанные секунды до финального свистка лучший нападающий хозяев Лонгберг принес «Умео» протокольную победу.

В то же время «Энергии» противостояла никак не назовешь. Дебют в Лиге чемпионов, где сразу пришлось сразиться с сильнейшим клубом, стал для воронежцев отличной пробой сил. На других посмотрев и себя показав, чемпион России уже в следующем году планирует выступить в Лиге чемпионов более успешно. Когда вернется в строй лидеры «Энергии», у нас вполне может появиться повод вспомнить слова Ивана Саенко о том, что «Умео» в следующем разыгрывшем на пути «Энергии» лучше не попадать.

Юрий ХОЛОДОВ.



Автор гола в ворота шведок Наталья Ситинкова в противостоянии с Софией Эриксон

УМЕО Швеция ЭНЕРГИЯ Россия 2:1(0:0)



Шведский тренер
Риккард
Холмстранд

Голы: Валькюен, 57 (1:0). Ситинкова, 65 (1:1). Лонгберг, 90 (2:1).
УМЕО: Лундгрен, Паулссон, Данилова, Морозова, Мостров, Саенко, Лонгберг, Эриксон (Валькюен, 57), Валентин (Дальквист, 70), Колмары (Линникант, 88).
ЭНЕРГИЯ: Семищукова, Ситникова, Зайцева, Дыгай, Струкова, Морозова, Скотникова, Мишанская, Степаненко, Данилова, Терехова.
Предупреждения: Эриксон, 32. Зайцева, 37. Дыгай, 71.
Судьи: И. Мильянова, И. Кацрева, К. Георгиева (все - Болгария).
23 ноября. Умёе. Стадион «Гаммаллан». 3000 зрителей. Минус 5 градусов.



Юрий ХОЛОДОВ

Вся минувшая неделя прошла в Воронеже в ожидании назначения главного тренера. Мы уже сообщали о том, что в списке президентов «Факела» Аркадия Можантова, значились фамилии известных специалистов. Так вышло, что к середине ноября на первом месте среди них оказался Сергей Павлов. 15 ноября он посетил столицу Черноземья с кратким визитом и за несколько часов пребывания в городе четко представил акценты: задача выхода в первый дивизион его в принципе не интересует, раз приглашают - давайте говорить о премьер-лиге. В соответствии с этим были определены требования, по-

ПАВЛОВА В «ФАКЕЛЕ» НЕ БУДЕТ

ВЗЯВ НЕДЕЛЮ НА РАЗМИШЛЕНИЯ, ИЗВЕСТНЫЙ 48-ЛЕТНИЙ ТРЕНЕР ОТКАЗАЛСЯ ОТ ПРИГЛАШЕНИЯ ВОЗГЛАВИТЬ ВОРОНЕЖСКУЮ КОМАНДУ

финансированию и комплектованию состава «Факела». Итогенно, что в отличие от Александра Аверьянова или Павла Тусева Павлов сразу занялся с тем, что привнес свой тренерский штаб. По нашим сведениям, на должностях начальника команды претендовал Юрий Шинцов, а одним из тренеров стал Сергей Волгин. Оба в минувшем сезоне трудились в элитном «Уране».

Начало прошлого уикенда ознаменовалось сообщением ведущего спортивного издания России о том, что Сергей Павлов примет бразды правления в «Факеле». Ничего, кроме улыбки, у специалиста эта новость не вызвала, так как за сутки до этого было точно известно, что Павлов отказался от предложения «Факела». И отнюдь это не было обещана ему в вознаграждение.

Нам известна пятерка специалистов. Это не означает, что вчера или зав-

тра Аркадий Можантов не расширит список до десяти или не сократит до одиннадцати. Но к началу рабочей недели расклад был таков. Все последние дни президент «Факела» оценивал перспективы сотрудничества с воронежским специалистом Сергеем Савченковым (кстати, в заявке ПФЛ он фигурирует как главный тренер воронежской команды) и квартетом «варягов» Александром Иринахом и Владиславом Мухомовым (в последнее время оба практиковались в Казахстане), Геннадием Костылевым (последнее место работы неизвестно) и Евгением Кунецловым (тренировал шведский клуб «Эстер», откуда был уволен).

Судя по всему, разговоры о том, что главный тренер «Факела» должен быть назначен 1 декабря - не даются от истин. Если так, то на размыщение Аркадия Можантова остались несколько дней. Очевидно, что руководству клуба предстоит найти золотую середину в решении ближайших - тактических и глобальных - стратегических задач. Понятно, что при финансировании по меркам того же Павлова «Факел» с большой долей вероятности выиграет будущий турнир в центральной зоне второго дивизиона. Только для Воронежа не менее важно создание перспек-

ПРЕЗИДЕНТ - ФИГУРА КЛЮЧЕВАЯ

Это вполне тривиальное утверждение для Воронежа имеет свой особый смысл. Если в других клубах руководят крупными бизнесменами или промышленниками, то в столице Черноземья издавна повелось, что футбольное направление курирует представитель областной администрации. Так было, когда при Владиславе Муштакове «Факел» выходил в высшую лигу, так было при Юрии Батицце, когда команда два сезона выступала в элите.

За два последних года администрация ослабила контроль, что сразу обернулось серьезными проблемами. Для их решения, скорее всего, и осуществляется переброска Аркадия Можантова из Наблюдательного совета в президентский клуб. Сейчас вся ответственность за «Факел» лежит на нем, и никакие отговорки о невмешательстве в дела команды уже не принимаются.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА «ИГРОК»

Полным ходом идет подписная кампания. Посетив любое отделение связи, любой из наших читателей сможет заблаговременно позаботиться о доставке на дом выпусков спортивного еженедельника «Игрок Черноземья» в первом полугодии 2004 года. Подписка остается лучшим вариантом получения газеты на протяжении всех шести месяцев. Присоединяйтесь к компании постоянных читателей «Игрока»! Постараемся сделать все, чтобы Вы об этом не пожалели.

Цена подписки на первое полугодие 2004 года составила - 120 руб. 78 коп. (с учетом доставки), на один месяц - 20 руб. 13 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС «ИГРОКА ЧЕРНОЗЕМЬЯ» - 51180

ДО ВСТРЕЧИ
В ОТДЕЛЕНИЯХ
СВЯЗИ!



ФУТБОЛ

Виктор САВИН

Заканчивается год, календарный, завершаются и год спортивный. Скоро, как и всегда, будет названа десятка лучших спортсменов страны. Николько не сомневаясь, что возглавит ее представитель королевы спорта, точнее, представительницы - там есть, из кого выбирать. А вот представитель короля спорта, если и появится в десятке, то, скорее всего, в ее нижней половине. Это стало обычным явлением. Хронические неудачи нашего футбола, его негативные стороны, всем обидчи, говоря по-старинному. На современном спене - всех заколебали. Завоеванная титаническими усилиями путевка на чемпионат Европы - тот самый ключ света в темном царстве, и это стало событием. Раньше события считались неподпадание на мимой или европейский форум.

ИГРА И ИНДУСТРИЯ

Футбол практически во всем мире - давно уже не просто игра. Это индустрия, основанная на игре, точно так же, как металлургия основана на сырье, машиностроение - на металле, транспорт - на путях сообщения и т.д. Любая индустрия, в том числе футбольная, обязана давать государству или хозяину прибыль, что и происходит в первых футбольных странах, но не у нас. Российские клубы, за редким исключением, исправно пожирают бюджетные деньги, николько не зарабатывая их ни в стране (вспомним посещаемость на наших стадионах), ни за рубежом (слабые еврокубковые выступления в последние годы).

Не знаю, насколько бурным и захватывающим можно назвать прошедший сезон в чисто игровом плане, но «около» события происходили потрясающие. И они еще не завершились. На 17 декабря назначена отчетно-выборная конференция РФС, и Колосков вновь будет баллотироваться на следующий срок, заручившись поддержкой руководителей премьер-лиги и региональных организаций, о чем он и обнял 15 октября. Вероятность сохранения статуса кво весьма высока. Совместный проект еженедельника «Футбол» и радиостанции «Эхо Москвы», в котором любители футбола всей страны высказывали свои соображения по разным кандидатурам на высокий пост, может оказаться пустым звуком. А кандидатуры назывались интересные: Степанян, Драганов, Быковец, Мутко, Горюнов, Гинер, Понедельник и другие. Но выбирать будут не простые смертные, а региональные руководители, где, как теперь говорят, «все схвачено».

«САТУРН» РОМАНЦЕВА И «ЧЕЛСИ» АБРАМОВИЧА

Выборы президента РФС - это будет последнее окончательное событие года, а начальство все сенсационной отставкой Романцева и «демаршем» Абрамовича Романцев, разумеется долго без работы, разместился в «Интересах до «блеска» оппозиции шаг. Однако вернемся в Россию и первым делом к главной команде.

ПРЕОБРАЖЕНИЕ СБОРНОЙ

Для национальной сборной основной задачей стали отборочные игры к ЧЕ-2004. После поражений от Албании и Грузии,

заглядывать далеко, капитан может остаться и за рубежом. А мы все-таки невольно начинаем интересоваться делами «Челси», с интересом до «блеска» оппозиции шаг. Однако вернемся в Россию и первым делом к главной команде.

Возможен каверзный вопрос: каковы наши шансы в Португалии, ведь эти же игроки, или почти эти же, ничего не добились в Японии? Ответим так: во-первых, в нем самом и дали себя проявить, во-вторых, все-таки появились и еще могут появиться новые имена, если Яццев «заставит» Булдакова блеснуть в сборной, то может «заставить» и других. В-третьих, с новым тренером и другой микроклимат в кол-

маклонцев и вносит в общероссийскую нишу европейской копии всего попочка. Конечно, спорт есть спорт, и сколько можно об этом говорить, но для того и играются два матча и две-три даются на «раздумывание», чтобы более сильная команда смогла исправить осечку. Ведь ликвидация лефтиста даже в три мяча в еврокубках не редкость. Армейцы оба матча провели безобразно, видно, больше

намечается ввести лимит на легионеров в премьер-лиге, и проведенный еженедельником «Футбол» опрос специалистов показал, что все этот шаг считают необходимым, расхождения только в количестве легионеров. Это что касается «альянсов» зарубежников, а по «блэкам» существенные расхождения: большинство предлагают не считать их легионерами, как, например, в английской премьер-лиге, таковыми не считаются шотландцы, валлийцы, даже ноговицы, а в Европе - ирохи из стран Европа-союза. Другое мнение представил Шалимов: былье советские рестрикции уже более 10 лет существуют отдельно, никакой интеграции в обширном историческом периоде не предвидится, необходимо учитывать интересы российского футбола и национальной сборной, и лимит на игроков из ближнего зарубежья должен быть таким же (5 и 3), а в целом на поле чисто иностранцев не должно превышать количества своих футбольистов. Большинство право далеко не всегда, и второе мнение нам кажется более обоснованным.

ОСТУПЛЕНИЕ НА ЮГЕ

В этой же связи коснемся и положения у наших южных сестер. В «Ростове» российских футболистов почти нет, притока своих не видно, о знаменитом когда-то спортивном ничего не слышно. Главная команда области последние четыре года в нижней половине премьер-лиги. Армейский клуб в зональном турнире второго дивизиона сумел побороть лишь за место в пятерке. Шахтинский «Шахтер» в той же зоне несколько лет боролся в низах и в этом году все-таки занял последнее место. Еще раньше второй дивизион покинули команды Таганрога, Новороссийска, Красного Суна, Волгодонска. Они, как говорится, звезд с неба не хватали, но приличных игроков поставляли. Теперь города с населением в 150-250 тысяч в профессиональном футболе не представлены. Фактически с футбольной карты страны исчезли центральные регионы и регионы с благоприятными климатическими условиями, где зимой снег не всегда бывает. При введении жесткого лимита на легионеров ростовчане могут и расстаться с премьер-лигой.

На финиш сезона СМИ попали пуш по поводу «странных» побед «Торпедо-Металлурга». А поставьте себя на место некоторых футболистов «Спартака» или «Динамо». Они понимают, что могут в командах и не остаться. Но ехать же в Пермь или в ярославский «Стодоник», тем более в первый дивизион. Лучше уж попытаться счастливой дочери, хотя и в «Тор-Мете». Так что тут и договариваться не надо. Да и подумашь, два матча Были серии и по пять, а в первом дивизионе это вообще обычное явление.

Продолжение следует.

СЕЗОН: ФУТБОЛЬНЫЙ И ОКОЛОФУТБОЛЬНЫЙ

Причем задачи двух предыдущих сезонов - попасть в еврокубки - остались невыполнимыми. Другие тренерские отставки и перестановки перестали кого-либо удивлять.

Иное дело с покупкой «Челси». Финансовая операция губернатора Чукотки вызвала всеобщее не возмущение, то

а также в товарищеском матче от Израиля, Россия в рейтинге ФИФА опустилась на 38-е место. Такого не было даже после распада Союза. Конечно, сам рейтинг несколько условен, как и жеребьевка команд по результатам выступлений в предыдущих циклах. Вот примеры из нынешнего. Посенские в первую корзину Румыния, Ирландия и Бельгия не попали даже на «старт», Швейцария, Болгария и Греция из третьей корзины победили в своих отборочных группах, Уэльс из четвертой корзины стал вторым в группе, а Латвия из той же корзины вообще с первого места сорвали главную сенсацию в отборе. Напомним, что при такой жеребьевке России не хватило 0,011 балла, чтобы попасть в первую корзину, а тут перед следующим циклом могли оказаться и в четвертой.

Несомненно, последние игры сборной с Яццевым были измениены в тот самый рейтинг. Россия поднимется на 8-10 пунктов, но до «сооснователя» Колоскова пятнадцатой давности о месте в первой десятке - еще очень далеко.

«На край света», в Португалии, мы все же поедем. Сама себе создали трудности, чтобы их потом геройски преодолеть. С необходимым уточнением: в первую часть основной «клад» внес один тренер, а во вторую - другой. Тут, кстати, и к вопросу об иностранным специалистами на посту главного тренера национальной сборной. Есть и такие кадры, только надо уметь их подбирать, не ставить в самый разгар нашего сезона, на пике формы, лишь членами не проходит

коллективе. Команда с почти теми же фамилиями может оказаться совсем другой. Результаты жеребьевки групповых турниров финальной части Евро-2004 прокомментировали как-нибудь отдельно, пока же пожемут игроками и тренерами успешной подготовки.

РЕКОРД ГАЗЗЕВА

А Газзаев все же вошел в историю и в списке главных тренеров национальной сборной с девятью играми (4 победы, 2 ничьи, 3 поражения, мячи 18-14) занял 15-ю строку вслед за Боряним, у которого 10 матчей. Позади только те, кто руководил командой на 1-4 играх. И выражаясь твердо уверенностью, что это тот самый случай, когда бывшего главного тренера вторично руководил главной командой страны уже не позовут. Ибо у него во всем кроме игроков и тренеров, которых он подбирал, тренировал, давал установки, настраивал на борьбу, или же судьи. Как яркий пример, «невкалифицированное судейство» Иванова, который поднялся до уровня Межконтинентального кубка и который непременно будет от России на чемпионат Европы. Газзаев же в Москве никто не указал на его тренерскую квалификацию. От сборной, впрочем, мы переходим к нашим внутренним делам, тем более, что ЦСКА стал чемпионом под руководством именно этого тренера.

И сразу высажу свою личное мнение: учитывая и финансовые возможности, и персональный состав армейцев, команда вполне могла стать чемпионом и при любом другом тренере. И наиболее вероятным победителем ЦСКА называли еще в марте. Как бы ни хвалили новых обладателей золотых медалей и их тренера, многочисленные по стоимости легионеры именно за этим в России приехали, а блеск медалей несколько тусклый, и неприятный осадок остается: в самый разгар нашего сезона, на пике формы, лишь членами не проходит

думая о том, как затем пройти «Спарту». Легионеры не знают русского выражения о дедеже школы неубийственного медведя, но наши-то обязаны знать, в том числе и главный тренер, сразу после победы в чемпионате ставший «бывшим». Тоже редчайший случай.



НЕОБХОДИМ ЛИМИТ НА ИНОСТРАНЦЕВ

Справившись с итоговой таблицей премьер-лиги с прошлогодней, Армейцы перешли на одну строку вверх, «Зенит» совершил рывок с места десятого на второе, «Ростов» и «Торпедо-Металлург» не сдвинулись с места, а десять клубов в минусе. Самый значительный у «Спартака» с третьего места на десятое. Особняком стоит рекорд «Рубина». А теперь давайте представим, что пару секунд, что за 24 часа до начала чемпионата идут по каким-либо причинам исчезли все легионеры. Кто бы тогда боролся за медали? «Локомотив», «Зенит», «Ротор», с некоторой натяжкой «Спартак» и тот же ЦСКА. Вот, пожалуй, и весь список. Как-то включил телевизор, а там нетр не обнимаются, реклама латинскими буквами. Оказалось, играют «Сатурн» и «Крылья Советов». С 2005 года

осуждение. Как так, кровные народные деньги ушли не в российский футбол, а в английский (когда, если вспомнить типовые анекдоты, «откуда у народа такие деньги?»). Да потому и ушли, что Абрамович хорошо знаком со всеми нашими нативами, не стал связываться ни с Колосковым, ни с «братьем». Министр спорта Фетисов, от лично знающий профессиональный спорт на Западе, дал спокойный и внятный комментарий, что это будет работать на престиже российского футбола, да еще добавил, что неплохо иметь и в НХЛ чисто российскую команду. Поймут ли наемники олигархов? Никто не выдвинул гипотезу о том, что чукотский губернатор за несколько лет может удвоить вложенный капитал и уже этот удвоенный, вернувшись в Россию и сккупить если не всю премьер-лигу, то хотя бы ее стоящую часть. Впрочем, после последних событий не будем

заглядывать далеко. Напомним, что нападающему месяц назад сделали операцию в Германии, и сейчас он восстанавливается дома в Чите. Если КДК признает обоснованными претензии того же Александра Можайского, «Локомотиву» он достанется бесплатно.

А вот лучший игрок «Факела», по оценкам «Игрока», и лучший бомбардир команды Алексей ИВАНOV сразу обставил о желании покинуть Воронеж:

- У меня действующий контракт с «Факелом» до конца 2004 года, но перспектива выступления во втором дивизионе явно не привлекает. Мой агент уже занимается поиском нового клуба.

- Венгрии, гарантии при которых вы остановились в «Факеле»?

- Чайков мало. Сейчас специально приехал в Воронеж, чтобы договорить-

ся с руководством клуба и определить свою трансферную стоимость. Так что следующий сезон, скорее всего, начну в другом коллективе.

Р.З. Интересно, что Иванов предпринимает попытку покинуть «Факел» второй раз за полгода. Его летний трансфер в «Торпедо» сорвался. Как объясвило руководство столичного клуба - из-за заявленных амбиций полузападногородца. Серьезную занятованность в возвращении своего воспитанника проявили саратовский «Сокол». Но по нашим сведениям, главный тренер Александр Корешков не смог найти общего языка с Ивановым. Неужели иных скажись заявленные амбиции? Скорее всего, предложение «Ротора» кажется ему более заманчивым.



Алексей Иванов



Евгений Альхимов

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ / ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН / ИТОГИ СЕЗОНА-2003

На пресс-конференции по итогам сезона на вопросы журналистов ответил президент ФК "Урал" Григорий Иванов и главный тренер Павел Гусев.

Г.И.: В следующем году перед нами будет стоять одна задача: вернуться в первый дивизион. Бюджет клуба останется на уровне этого сезона... Чулаев на свете не бывает. Почти у всех в первой лиге есть искусственные газоны, у нас же вообще нет поля для тренировок, ездили даже в Первоуральск, в Среднеуральск, проводили тренировки на поле школы милиции. Самая главная проблема в городе и области - отношение к клубам, внимания, как такового, нет. Нашим политикам глубоко наплевать на людей, пустяк и грубо сказано. Откровенно сказать, сейчас все ждут выбытия.

П.Г.: До 19-го тура команда смогла набрать всего 6 очков при разнице мячей 13:40. Это удручающий результат. Пришли пойти на радикальные изменения в составе. Хотя некоторые новички не смогли оправдать наши надежды, благодаря группе игроков, которые начали играть с 20-го тура, картина изменилась в лучшую сторону, команда набрала 35 очков - практически в шесть раз больше, чем за этого. Если вначале ахиллесова пятка для нас была игра вратарей и линии обороны, команда пропускала большие двух мячей в каждом матче, то после дозавыночной кампании соотношение мячей было уже положительным 30:25. Те, кто пришел, коренным образом изменили и усилили игру - Сметанин, Дуров, Малыгин и Сальников. Команда боролась и играла до конца. Обмануть зрителя очень сложно: если на матчи ходят 20 тысяч, значит, они верят в команду.

Г.И.: С нами уже подписали контракты Сальников, Дуров, у Сметанина контракт до конца следующего сезона. Решается

ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ

19. УРАЛ



Сальников предпочел премьер-лиге «Урал»

вопрос по Малыгину, который готов остаться в клубе, - у него украинское гражданство, но жена россиянка. У остальных игроков, за исключением Ганирова и Данилова, действующие контракты.

П.Г.: На сегодняшний день вратарская позиция у нас в паре: есть опытный Сметанин и прогрессирующий Шипилов. Не вызывает особых сомнений линия обороны: должны решить вопрос с Саией Малыгина и одноглавым вратарем-запасником. Давайте больше всего вызывает вопросы средняя линия, абсолютно настроена игра Данилова и Галимова.

В нападении к Сальникову хотели бы еще одного квалифицированного нападающего. Когда я слышу его игру за "Титан", подкупают огромное желание играть, фактура, данные, скорость, пластика игры в мяч и самое главное - голевые чутки. И Сальников раскрыл свой потенциал: в 20-ти играх забил 14 мячей - приличный показатель. Если лидеры-бомбардиры двинулись Парамонов и Панов стали лучшими по итогам двух кругов, забив 21 и 23 мяча, то показатель Сальникова впечатляет. У Андрея были приглашения из других команд первого дивизиона, премьер-лиги. Наша главный аргументом стало то, что он как игрок раскрылся здесь. Мы очень долго беседовали. Представляем, он играл в Москве, где есть шесть команд, плакат "Салют" и "Химки", но это не помогло. Я ему сказала, что мы его наши, пригласили, дали возможность раскрыться. Второй аргумент - все те обязательства, которые клуб берет на себя, выполняются в срок, без изменений. Не последнюю роль в мини-футболе, там та-

зрители скандировали: "Сальников, Сальников!" Андрей ответил, что такого человеческого отношения к нему еще не было. Мы нашли точки соприкосновения. Поверьте мне, сделать это очень непросто, когда у человека есть столько приглашений.

Г.И.: Мы привели ему множество примеров, когда человек переходил в другую команду, Плещинский, который здесь очень много забил - тому подтверждение. К нему в гости приезжала мама, с которой я и разговорившись, и Павел Пантелеев. И ей, и Андрею очень понравилось человеческое отношение. Я не пытаюсь хвалить себя и весь наш коллектив, но так оно и есть.

Г.И.: В Нижегородском футбол никому не нужен, когда мы играли там, наших фанатов было больше, чем болельщиков. Но когда "Нефтехимик" слет на матч в Санкт-Петербург - Калининград, откуда ни она команда не привезла шесть очков, и привозят эти очки.. Я очень долго работала в мини-футболе, там та-

круга для решения серьезных задач оказалась финансово нестабильным еще с начала сезона, и принять адекватное решение, но мои аргументы никто не хотел услышать. Со мной были согласны лишь футбольисты. Я не мог публично объяснять ситуацию болельщикам, подставив таким образом, чтобы первый кандидат на мое место. Инициатором в свою руки вперед генеральный директор клуба Маков, пользуясь своими хорошими отношениями с людьми, близкими к окружению губернатора. Учитывая наши расходы, по многим вопросам, он дождался момента и добился моего снятия с должности. Он

БАРХАТНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

5. ДИНАМО СПБ

Сергей Амелин больше не является президентом футбольного клуба "Динамо СПб". По официальной версии, Сергей Николаевич собственноручно написал заявление с просьбой освободить его от занимаемой должности, во что верится точно так же, как в то, что Газзаев ушел из ЦСКА потому, что устал от футбола.

Весьма странной представляется и информация о том, что компания "Страймитильс", принадлежащая Амелину, останется в рядах акционеров клуба. Как и предполагалось, новым руководителем клуба стал один из сотрудников начальника Управления ФСБ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, назначенного несколько месяцев назад председателем спортивного общества "Динамо" (вместо Амелина). Не состоявшимся собранием акционеров президентом клуба стал Александр Шемченко, генерал ФСБ в отставке. При этом бывший президент "Динамо" вопросом слухам не покинул "Динамо СПб", а остался в совете директоров. Назначение Шемченко, генерального директора крупной петербургской компании, выглядит весьма логичным. С одной стороны, он укрепит взаимодействие футбольного клуба с родным спортивообществом, с другой - у

Шемченко хорошие отношения с и нынешними хозяевами Смольного.

До сих пор не ясно, останется ли на посту главного тренера Владимира Казаченок. Акционеры вполне как не против продолжить с ним контракт, однако сам наставник поставил условие, что будет работать с командой только в том случае, если она продолжит ставить перед собой высокие цели. Судя по всему, под "высокими целями" Казаченок имеет в виду бюджет не менее 5 миллионов долларов, а также продление контрактов с Мелешином и Пановым, которые не испытывают недостатка в предложениях от клубов премьер-лиги.

«УРАЛ» ПОРАЗИЛА ЭПИДЕМИЯ...

Отпуск футболистов "Урала" продлится до 12 января. И сразу для птерых станет очень знаменательным. Дело в том, что Алексей Вершинин, Андрей Шипилов, Сергей Шамрай, Павел Коростелев и Евгений Аверьянов в ближайшие дни соединятся узами брака.

когда футбала, потом Шперлинг, затем Овчинников. Сейчас очень редко.

Приглашение Овчинникова, с моей точки зрения, было довольно ошибкой. Ведь всем известно его "хобби" - иметь группу своих игроков и по два раза за сезон менять состав команды. Уже через три месяца от пре-

встречал. За 20 лет тренерской карьеры приходилось покидать ставшие миражами Омск, Екатеринбург, Калининград, не безбедно, но и без непринужденных действий со стороны руководителей клубов. И я никогда не комментировал действия своих бывших коллег. Расскажи и я.

Все же, если отбросить все плохое, у меня остались очень приятные воспоминания об Астрахани, людях, болельщиках, а проведенные несколько лет остались неизгладимыми. Если мне будет позвонено, без разговоров я скажу, что не надо делать то, что случалось в Краснодаре.

Приглашение Овчинникова, с моей точки зрения, было довольно ошибкой. Ведь всем известно его "хобби" - иметь группу своих игроков и по два раза за сезон менять состав команды. Уже через три месяца от пре-

ДВА ГОДА ПАДЕНИЯ «ВОЛГАРЯ»
Корней ШПЕРЛИНГ

21. ВОЛГАРЬ-ГАЗПРОМ

вышел из создававшегося положения в приглашении нового главного тренера, и, впринципе, ничего крамольного в этом нет. Но Маков, несмотря на то, что я согласовал с президентом возможность своего двухнедельного отпуска в Кисловодске, объявил, что я не вышлю на работу и даже не буду участвовать в статье или написании увольнения. Маков, используя вспомнивши тем, что Маковы опустили меня лечиться под честное слово, поставил меня в такую ситуацию, где не было другого выбора, как добровольно уволиться без всяких компенсаций не только 2,5 года предстоящего контракта, но и за текущий год и даже без двухнедельного пособия. К сожалению, в нашем футболе тренеры, зачастую, вынуждены беспардонно. Действиям Макова было благоприятствовано то, что никто не мог ослышаться во вселушном сказании правду о том, что клуб катакомба с финансами, как это бросило бы тень на руководство клуба и тех лиц, которые отвечали за финансирование команды. Маков, как поднаторевший в ингрифах, умею использовать различные ситуации против тренеров. Первой жертвой стал Энвер Юлуполов, на кого взялся, много сделавший для астрахан-

ского состава осталась, по сути, только Сафонов, Магиева и Заселин. Отличники Вишневского ("Томи"), Демина (новый игрок "Кубани"), Левченко (игрок в высшей лиге Киги), местных футболистов Анишинова и Кротова. Друг фарфоров Заселин-Сафонов забил в итоге 80 процентов голов, что позволило команде сохранить место в первой лиге. Интересно, что Овчинники перекрою состав "Волгара" еще раз, то же сделает Аверьянов, после моего ухода в команде за два сезона побывало более 60 футболистов. Нетрудно представить, во сколько кратно это дороже общих клубов - оплата трансферов или аренды, выплата подъемных, контрактных, зарплат, премиальных... Наверное, первая лига такого "шерифского бизнеса" еще не знала. Генеральный директор имел полномочия в единственном лице пропускать выставленные на трансфер, только с 1999 по 2002 год "реализовав" более 60 футболистов, но в казну почему-то поступали крохи.

Итак, мае 2002-го года отставка состоялась. Однако принцип "нет человека и нет проблемы" не сработал. Можно обмануть "попечителей" губернатора, но нельзя обмануть суд. Надо сказать, что такого принципа при расставании с клубом, как в Астрахани, не было чисто по-русски.

Произошло так, что уже через два дня моего пребывания в Кисловодске в Астрахани по-

видео вышел из создававшегося положения в приглашении нового главного тренера, и, впринципе, ничего крамольного в этом нет. Но Маков, несмотря на то, что я согласовал с президентом возможность своего двухнедельного отпуска в Кисловодске, объявил, что я не вышлю на работу и даже не буду участвовать в статье или написании увольнения. Маков, используя вспомнивши тем, что Маковы опустили меня лечиться под честное слово, поставил меня в такую ситуацию, где не было другого выбора, как добровольно уволиться без всяких компенсаций не только 2,5 года предстоящего контракта, но и за текущий год и даже без двухнедельного пособия. К сожалению, в нашем футболе тренеры, зачастую, вынуждены беспардонно. Действиям Макова было благоприятствовано то, что никто не мог ослышаться во вселушном сказании правду о том, что клуб катакомба с финансами, как это бросило бы тень на руководство клуба и тех лиц, которые отвечали за финансирование команды. Маков, как поднаторевший в ингрифах, умею использовать различные ситуации против тренеров. Первой жертвой стал Энвер Юлуполов, на кого взялся, много сделавший для астрахан-

Ринат АМИНОВ.

Материалы подготовил Геннадий КОТЛЯРОВ

НОВАЯ-СТАРАЯ ВЕРТИКАЛЬ ВЛАСТИ

В «Факеле» вновь началась работа, после пятилетнего перерыва; президентом футбольного клуба. Напомним, что до 1998 года все важные решения относительно судьбы команды санкционировал этот весьма действенный рабочий орган. Таким образом, восстановлена известная вертикаль власти: собрание учредителей - президенты клуба - команда. Так как единственный учредителем ФК «Факел» является администрация Воронежской области, в собрание учредителей входят первые лица администрации, в нашем случае губернатор Владимир Кулаков и его первый заместитель Сергей Наумов. В новый состав президиума клуба выбрали пять представителей: Аркадия Можайского (председатель «Факела», начальник Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского

рынка администрации Воронежской области), Павла Бразгионова (начальник Областного спортивного управления администрации Воронежской области), Александра Дончера (генеральный директор «Факела»), Михаила Ружавинца (депутат Воронежской областной Думы), Руслана Ходакова (председатель Воронежской областной федерации футбола).

На первом же заседании президиума клуба утверждено решение вернуться к прежнему названию «Факел» и цветовой символике. Перед командой однозначно сформулирована задача на 2003 год - возвращение в первый дивизион. В следующий раз президиум собирается для назначения нового главного тренера «Факела». По нашим сведениям, произойдет это в понедельник 1 декабря.

БРАТЬЯ ОВСЯННИКОВЫ ТРЕНИРУЮТСЯ В ВОРОНЕЖЕ

Воронеж-футбольный, знаменитый своими династиями, в ближайшее время может превратиться в братский tandem. Братья Морозовы или Скала наши болельщики запомнили хорошо, а теперь в «Факеле» вполне вероятно появление братьев Овсянников, что немаловажно - воронежских воспитанников. И хотя для реального воплощения идеи оставалось много работы, данный проект было бы неприятным. 29-летний Александр и 21-летний Евгений Овсянниковы (братья) и вполне могут рассматриваться в качестве усиления аташюкента потенциала «Факела». Правда, возвращение в строй Александра по-прежнему остается под большим вопросом. Травмы замучили этого самобытного футболиста, и в этом году ему пришлось делать операцию на ноге. Срок реабилитации подошел к концу, и Александр уже приступил к самостоятельным тренировкам (в основном - пробежкам) в компании со своим братом.

А вот для Евгения минувший сезон оказался пока наиболее удачным в не-долгой карьере. Выступая на правох аренде за «Елец», он записал на свой счет восемь результативных ударов.

Последний из них, в заключительном матче первенства, поставил юного «Динамо» Отметив Евгением и в кубке противостояния с ЦСКА, в котором «Елец» добирался до четвертьфинала, он вратарь Овсянников, праймом из которого владеет «Факел», побывал в редакции и рассказал о своих выступлениях в «Ельце». Интервью с талантливым молодым форвардом читайте в следующем номере «Игрока».

ФУТБОЛ. ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН. СТАТИСТИКА ЧЕМПИОНАТА-2003

Как обычно, после завершения сезона «Игрок» предлагает вашему вниманию статистические данные футболистов команд первого дивизиона, принимавших участие в чемпионате-2003.

«АМКАР» Пермь

Премиров (21, 2x), Геннадий (7, 7x), Волков (6, 6x), Смирнов (4, 2x), Сухов (3, 5x), Митин (5, 2x), Порин (2, 1x), Соколов (1, 5x), Петров (1, 1x), Кузьмин (1, 2x), Диденко (7, 6x), Хуан (1, 6x), Попов (4, 4x), Васильев (2, 2x), Семёнов (1x), Сурдин (1x), Шелков (1x), Черенков (1x).

Аврелиан («Волгоград-Газпром»), Орешников («Нефтегазом») - автографы.

Всего: 50 голов, 72 предупреждения, 1 удаление. Удары: 449 (220). Угловые: 214.

«КУБАНЬ» Краснодар

Бицин (13, 2x), Ермак (12, 4x), Лысенко (11, 1x), Кантарян (10, 7x), Бекасов (8, 8x), Тончук (4, 6x), Кацевин (4, 5x), Семёнов (3, 7x), Овчинин (2x), Симонов (2, 1x), Гоголев (1, 2x), Белов (1x), Яшин (1x), Белоусов (1x), Коткин (1x), Соколов (3x), Шашитин (3x), Аксенов (1x), Воронин (1x), Перец (1x), Шаканко (1x).

Всего: 57 голов, 72 предупреждения, 4 удаления. Удары: 584 (237). Угловые: 246.

«ТОМЬ» Томск

Студеникин (9, 1x), Переда (8, 7x, 1kp), Ерофеев (9, 4x), Аристархов (4, 1x), Лагун (4, 5x, 1kp), Соболевский (4, 6x), Д. Соболевский (4, 1x), Годунов (3x, 7x), Аугуст (3x, 2x), Ректи (2x, 5x, 1kp), Верещагин (2x, 3x), Кандильяцев (2x, 2x), Сиваков (1x), Бородин (1x), Паньшин (1, 2x), Митюхин (1x, 1kp), Тонина (1x, 1kp), Доронин (1x), Белоусов (1x), Янчаков (1x), Гапон (1x), Борисов (1x), Ерофеев (1x), Глебов (1x), Борисов (1x), Усманников (1x), Ракич (1x).

Всего: 55 голов, 87 предупреждения, 6 удалений. Удары: 464 (239). Угловые: 260.

«ТЕРЕК» Грозный

Байрамов (8x, 4x), Зернов (8, 3x, 1kp), Иригов (7, 5x), Шипилов (5, 10x), Киселев (5, 2x), А. Коваленко (5, 2x), Сабиров (4x), Ильин (3x, 5x), Джабраилов (3x, 4x), Мазаев (2x, 2x), Губарев (1x, 1kp), Самарин (1x, 1kp), Лыко (1x, 2x), Шмелев (1x, 2x), Гребенюко (1x, 1kp), Тимофеев (1x, 2x), Кутаев (1x, 1kp), Беков (1x), Усманников (1x), Ракич (1x).

Всего: 56 голов, 68 предупреждения, 2 удаления. Удары: 447 (216). Угловые: 212.

«ДИНАМО СПб» Санкт-Петербург

Панов (23, 4x), Баков (7, 1x), Лаврик (6, 6x), Мелешин (5, 7x), Орешук (5, 5x), Коидзаров (4x, 5x), Михайлов (4x, 5x), Лукин (3x, 5x), Чайка (2x, 4x), Зеликов (1x, 2x), Литвинов (1x, 1kp), Огородников (7, 1x), Палачев (1x, 1kp), Любченко (1x), Семёнов (6x, 2x), Перенесённый (1x), Жуков (4x), Ляпехин (4x), Филиппов (3x), Симонов (2x), Диаконов (1x), Карагапов (3x), Солнечный (1x), Федотов (1x), Холгин (1x), Штыков (1x), Баков (4x), Усманников (3x), Ракич (1x).

Всего: 60 голов, 82 предупреждения, 4 удаления. Удары: 507 (239). Угловые: 300.

«АНХИКИ» Махачкала

Будников (7, 4x), Лахалиев (9, 3x), Стрелков (7x, 4x), Агадаров (5, 9x), Никулин (4x, 1x), Савельев (1x), Алексеев (2x, 2x), Магомедов (2x, 1x), Ахмадов (7, 1x), Мхавардзе (1x, 1kp), Стойков (1x, 1kp), Чахадзе (1x, 4x), Тетрадзе (1x, 2x), Рамазанов (1x, 3x), Яиев (1x, 2x), Саламов (1x, 1kp), Ахмедов (1x), Аришев (2x), Багиров (2x), Гадиев (1x, 1kp), Бурзян (1x), Тарлан (1x), Сакчук (1x), Егоров (1x), Маркаров (1x), Старший тренер (1x).

Всего: 52 голов, 68 предупреждения, 3 удаления. Удары: 447 (216). Угловые: 235.

«БАЛТИКА» Калининград

Дементьев (17x, 5x), Погребняк (15x, 4x), Зиганшин (7x, 3x), Горбачев (3x, 8x), Гиддузалим (2x, 9x, 5x), Киселев (2x, 6x), Соколов (2x, 3x), Федоров (2x, 1x), Савченко (4x, 3x), Бекасов (2x, 3x), Чакшиев (2x, 2x), Доробеев (1x, 1x), Кочерев (1x, 4x), Астахов (1x, 1kp), Чахадзе (1x, 1kp), Капков (1x, 1kp), Мустафин (9x, 3x), Соловьев (5x, 1x), Джабраилов (5x), Корольев (4x, 1kp), Киминто (2x), Чалышев (1x), Яковлев (1x, 1kp), Кротков (1x), Макаровский (1x).

Всего: 52 голов, 68 предупреждения, 3 удаления. Удары: 507 (239). Угловые: 300.

«МЕТАЛЛУРГ» Липецк

Петухов (21x, 1x), Хусиковский (12x, 3x), Воронцов (5x, 3x), Алимов (4x, 3x), Захаренко (2x, 6x), Векшевин (2x, 1x), Прощин (2x, 2x), Дайдаров (1x, 7x), Зязиков (1x, 3x), Кушнер (1x, 1kp), Лазарев (1x, 1kp), Годунов (1x, 1kp), Долматов (1x, 2x, 2x), Морокко (1x, 4x), Чумаковский (3x), Тарасов (5x), Юдина (1x), Гаранич (1x), Мавон (1x), Огородников (1x), Панков (1x).

Всего: 58 голов, 81 предупреждение, 3 удаления. Удары: 413 (183). Угловые: 235.

«МЕТАЛЛУРГ» Липецк

Федыков (16x, 15x), Кацуро (7x, 3x), Архипов (4x, 4x), Джалеадз (4x, 3x), Баков (3x, 9x), Борисов (1x), Амирзаков (5x, 2x), Далберов (2x, 2x), Левиев (2x, 1x), Рагоза (1x, 1x), Палачев (1x, 2x), Селимов (2x, 1x), Базыкин (2x), Габриэль (1x, 1kp), Григорьев (1x, 1kp), Гребенюко (1x).

Всего: 58 голов, 76 предупреждения, 2 удаления. Удары: 507 (235). Угловые: 192.

«СОКОЛ» Саратов

Федыков (16x, 15x), Кацуро (7x, 3x), Архипов (4x, 4x), Джалеадз (4x, 3x), Баков (3x, 9x), Борисов (1x), Амирзаков (5x, 2x), Далберов (2x, 2x), Левиев (2x, 1x), Рагоза (1x, 1x), Палачев (1x, 2x), Селимов (2x, 1x), Базыкин (2x), Габриэль (1x, 1kp), Григорьев (1x, 1kp), Гребенюко (1x).

Всего: 58 голов, 76 предупреждения, 3 удаления. Удары: 464 (239). Угловые: 235.

«СКА-ЭНЕРГИЯ» Хабаровск

Кармазиненко (12x, 4x), Рихых (6x, 6x), Живоницкий (5x, 2x), Коробченко (5x, 3x), Тименцов (5x, 2x), Платонов (4x, 7x), Козлов (4x, 2x), Подбуровский (2x, 9x), Удо (2x, 5x), Лоц (1x, 1x), Осташов (1x, 1x), Дицкан (1x, 1x), Ялинкин (1x, 2x), Чеканов (1x, 1x), Павлов (2x), Сычев (2x), Дадунов (2x), Запосек (2x), Бавакин (1x), Гребенюко (1x).

Всего: 50 голов, 72 предупреждения, 3 удаления. Удары: 409 (187). Угловые: 193.

КУБОК ВЫЗОВА / 1/16 ФИНАЛА

БЕЙ СВОИХ, ЧТОБЫ ТУРКИ ПОБЕЖДАЛИ

Сергей БОГАЧЕВ

Осенняя победа гандболистов воронежской «Энергии» в первом матче на родных берегах стала для «Трабzonspora» настоящим сюрпризом. Привезя к нам из Турции победу в групповом этапе турнира, команда из Антальи сумела не только кратко отдохнуть, но и приступить к работе над подготовкой к встрече с «Факелом» в четвертьфинале Кубка вызова. Евгений Ткачук сообщает, что воронежские гандболисты смогли выиграть и первую игру в групповом этапе, несмотря на то что воронежская команда не имела опыта выступлений в турнире и не знала правил игры. Но, несмотря на то что команда из Турции выиграла в групповом этапе, гандболисты «Факела» сумели не только выиграть и первую игру в групповом этапе, но и выиграть и вторую игру в групповом этапе.

Игроки «ГРИЦИХ», главный тренер ГК «Энергия»:

- Несмотря на то что мы не смогли затянуть французский успех «Энергии», с разговора о котором, собственно, и началась встреча тренеров и игроков с представителями воронежских СМИ.
- Игорь ГРИЦИХ, главный тренер ГК «Энергия»:
 - Несмотря на то факт, что команда из Турции не удалось, чему есть различные объяснения. Наличием своей отпечатки и дальняя дорога (проехав 6000 км), и местная публика, которую мы старались поддерживать, а также и то, что воронежцы показали хорошие результаты.
 - Для чего были организованы матчи?

- Для чего были организованы матчи?

- Для того чтобы команда из Турции показала хорошие результаты. Встречи с «Факелом» были организованы для того, чтобы команда из Турции показала хорошие результаты.
- Игорь Анатольевич, почему в ходе второго матча заменили основного врача Макина на Козьменко?

- После того, как выбыли из турнира главного претендента на победу, команда из Турции показала хорошие результаты.



- После того, как выбыли из турнира главного претендента на победу, команда из Турции показала хорошие результаты, то есть мы получили возможность выиграть и второй матч. Но, к сожалению, наша команда показала хорошие результаты. Встречи с «Факелом» были организованы для того, чтобы команда из Турции показала хорошие результаты.

- Для чего были организованы матчи?

- Для того чтобы команда из Турции показала хорошие результаты. Встречи с «Факелом» были организованы для того, чтобы команда из Турции показала хорошие результаты.
- Игорь Анатольевич, почему в ходе второго матча заменили основного врача Макина на Козьменко?

- После того, как выбыли из турнира главного претендента на победу, команда из Турции показала хорошие результаты.

- Для чего были организованы матчи?

- Для того чтобы команда из Турции показала хорошие результаты. Встречи с «Факелом» были организованы для того, чтобы команда из Турции показала хорошие результаты.

МИНИ-ФУТБОЛ

Леонид ХРУЩЕВ

Очередные матчи чемпионата страны воронежской «Керамики» должна была пройти в Новосибирске. Но местный клуб «Сибиряк» имел немалые долги перед руководством спортивкомплекса, и в аренде зала ему было отказано. Вместо того, чтобы попытаться уладить вопрос с руководством СК «Вета», более напоминавший обычных ангара, не оборудован электронным табло, а с позиции сказать, «паркет» перед матчами пришлось затаскивать рубашкой. Вот в таких нелегких условиях пришлось выступать игрокам всех шести команд.

13 ноября
«Керамика» -
«Звезда» Иркутск
2:2 (1:2) (автогол Сивец)

В матче третьего тура вновь не смог приступить участие Абель Мабрук, которого в первой четверти заменил оправившийся от травмы Николай Ермаков, дебютировавший в составе «Керамики». А вот еще одному ведущему игроку нашей команды Алексею Земельцеву пришлось играть на уколах.

Счет в матче открыли футболисты «Звезды», но вскоре воронежцы выровняли положение. Дмитрий Ракин прострелил щуплом ворот, и мяч от ноги защитника влетел в сетку. Играли на встречных курсах, отличились могли игроки обеих команд, но в первом тайме удача больше сопутствовала иргуянам, которые за несколько минут до перерыва вновь вышли вперед.

Вторая 20-минутка прошла с преимуществом «Керамики», но воронежцы смогли забить лишь один гол - отличился Александр Сивец. В концовке матча Ермаков не хватило доли секунды, чтобы замкнуть очеред-

«АРБАТ» ПОЧТИ НЕ ВИДЕН

ной прострел Ракина, а Сивец из убойной позиции угодил прямо во вратаря.

14 ноября
«Керамика» -
«Сибиряк» Новосибирск
3:4 (1:1) (Сивец-2, Кравцов)

Игра с «Сибиряком» прошла в жестокой и упорной борьбе. Невинно, как бы завершился матч, если бы судейская бригада в составе Бересинца из Санкт-Петербурга и Киселева из Томска провела встречу без откровенных симптомов к хожевым глашади. Начали воронежцы очень уверенно и вскоре открыли счет в матче. Свой очередной гол забил Александр Сивец. Вскоре капитан «Керамики» перехватил мяч и вышел один на один с голкипером, но дотянувшись его сопернику губрами, забив сзади уложил Сиева на паркет. Арбитры в этом моменте не усмотрели фола, посчитав его жестом грубой игры. На последних минутах сибиряки могли выйти вперед, но два удара с 10-метровой отметки цели не достали, но счет в матче им удалось сравнять с ирой.

Вторая половина встречи началась с массированных атак подопечных Сибиряка. Сибиряк, после разогрева узлового лучшим бомбардиром «Керамики» укрепил преимущество - 3:1. Итак вновь свой весом склоя забили арбитры. Перед тем, как забить второй гол, нападающий «Сибиряка» двумя руками вытолкнул Деревянкина за пределы площадки и отдал головой пас партнеру. Вскоре хозяева площадки побились наших игроков на контратаке и сравнили



счет. Достаточно спорным был момент, предшествовавший четвертому голу. Нападающий «Сибиряка» на полном ходу врезался в Сиева - оба игрока упали, а арбитры назначили штрафной в сторону ворот «Керамики». Удар оказался результативным - 3:4.

Валерий Скрыпников нарисовал вратарю-гонзу (в этой роли выступил Александр Сивец), что воронежцы уверенно контролировали мяч, но забить гол им так и не удалось. Конечно, симметричные арбитров к хожевым плюхнули на итоговый результат. И тем не менее, нужно отметить, что матч для «Керамики» складывался достаточно удачно, и ими во втором тайме первенство в лиге не取得了!

15 ноября
«Керамика» - «Заря» Якутск
3:3 (1:2) (Сивец,
Земельцев, Деревянкин)

В межсезонье руководство «Зарии» успешно поработало на трансферном рынке и заполучило в свои ряды двух грозных форвардов из Иркутска - Гусака и Дунаевского, забивших в прошлом сезоне 25 и 27 голов, соответственно. Воронежцы знали

о боембердирских способностях этих игроков, но все же в одной из атак не удержали Дунаевского, и счет был открыт. «Ни мяча без гола» - видимо, с таким настроем выходят на игры Александр Сивец, который после разогрева узлового воспитанника родинки. Однако футзалисты из Якутска в конце первого тайма и в начале второго забили два гола, сделав серию выигрыша заработанной. Счет разошелся на 3:3, когда воронежцы склонились в сторону ворот «Керамики». Удар оказался результативным - 4:3.

Сибиряк, забив в начале второго тайма мяч, в итоге не сумел забить второй гол, нападающий «Керамики» забил первый. Перед тем, как забить второй гол, нападающий «Сибиряка» двумя руками вытолкнул Деревянкина за пределы площадки и отдал головой пас партнеру. Вскоре хозяева площадки побились наших игроков на контратаке и сравнили

счет. Достаточно спорным был момент, предшествовавший четвертому голу. Нападающий «Сибиряка» на полном ходу врезался в Сиева - оба игрока упали, а арбитры назначили штрафной в сторону ворот «Керамики». Удар оказался результативным - 4:3.

Валерий Скрыпников, главный тренер «Керамики» - Радует то, что большие стали реализовывать свои голевые моменты, чаще стали забивать. Ни в одном из матчей не уступили сопернику по игре, вот только

МИНИ-ФУТБОЛ
ПЕРВЫЙ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Группа «А». 1-й тур. КИТ - ЛВЗ Бутурлиновский 4:4, Центрресурс - Воронежская 0:5, Страймикс - Энергетик (Калуга) 6:2, ВНИИС - Стальмост 3:1, Керамика - КД 2, Спортцентр - Горняк 1:1.

2-й тур. КИТ - Керамика 2:3;2, ЛВЗ Бутурлиновский - Центрресурс 6:2, Воронежская - ВНИИС 7:3, Кер - Энергетик 2:3, Стальмост - Страймикс 4:5.

3-й тур. Центрресурс - Страймикс 5:1, Стальмост - КД 2, Старт 5:3, Старт - ВНИИС 5:2, Керамика - КД 5:3, Центрресурс - Керамика 2:0, ВНИИС - ЛВЗ Бутурлиновский 4:9.

4-й тур. Воронежская - Страймикс 5:3, ЛВЗ Бутурлиновский - Страймикс 5:3, Керамика - ВНИИС 5:2, КИТ - Центрресурс 5:2, Керамика - Старт 5:2.

5-й тур. ВНИИС - КИТ 1:9, Страймикс - Керамика 2:0, Стальмост - Воронежская 7:11, Центрресурс - Горняк 0:2, Старт - Воронежская 0:3.

И В Н П М О

	1. Воронежская	2. КИТ	3. Керамика-2	4. Бутурлиновский	5. Страймикс	6. КД	7. Энергетик	8. ВНИИС	9. Центрресурс	10. Старт
1. КИТ	5 4 0 1 19-18	5 4 0 1 19-10	5 3 1 1 18-9	5 3 0 1 23-13	5 3 0 2 18-8	5 2 2 1 13-12	5 2 1 1 12-4	5 1 0 4 15-28	5 1 0 4 15-23	5 0 5 1 16-28

Группа «Б». 1-й тур.

Воронежская, Заря (Якутск) - Европолис (Липецк) 4:7, Звезда (Иркутск) - Керамика (2:2), Сибиряк (Новосибирск) - Маяк (Вологда) 3:1. Европолис - Звезда 2:4, Маяк - Заря 2:3, Керамика - Сибиряк 3:4. Заря - Керамика 3:3, Звезда - Маяк 0:1, Сибиряк - Европолис 3:0. Саратов (Москва) - Прогресс (Глазов) 4:2, Норильск Никель 5:3 - Прогресс - Норильск Никель 1:2, Сибиряк - Сибиряк 2:1, Рубин - Сибиряк 4:1, Керамика - Норильск Никель 2:0, Сибиряк - Сибиряк 2:1, Футзал (Сургут) - Рубин (Курган) 6:3, Локомотив 8:1, Футзал - Локомотив 8:1.

ПОЛОЖЕНИЕ ПОСЛЕ ТРЕХ ТУРОВ

И В Н П М О

	1. КД ЦАРБАТ	2. Сибиряк	3. Заря	4. Саратов	5. Норильск-2	6. Маяк	7. Звезда	8. Прогресс	9. ЕВРОПОЛИС	10. Рубин
1. КД ЦАРБАТ	9 9 0 0 38-9	8 8 0 2 35-18	8 5 2 1 32-23	7 5 1 1 26-19	9 4 1 4 24-22	7 4 0 3 26-19	8 3 1 4 20-14	7 2 2 3 14-18	8 3 1 4 22-24	7 2 1 2 17-24
2. Сибиряк	8 8 0 2 35-18	8 5 2 1 32-23	8 5 1 1 26-19	7 5 1 1 26-19	9 4 1 4 24-22	7 4 0 3 26-19	8 3 1 4 20-14	7 2 2 3 14-18	8 3 1 4 22-24	7 2 1 2 17-24
3. Заря	8 5 2 1 32-23	8 5 1 1 26-19	8 5 1 1 26-19	7 5 1 1 26-19	9 4 1 4 24-22	7 4 0 3 26-19	8 3 1 4 20-14	7 2 2 3 14-18	8 3 1 4 22-24	7 2 1 2 17-24
4. Саратов	7 5 1 1 26-19	7 5 1 1 26-19	7 5 1 1 26-19	7 5 1 1 26-19	9 4 1 4 24-22	7 4 0 3 26-19	8 3 1 4 20-14	7 2 2 3 14-18	8 3 1 4 22-24	7 2 1 2 17-24
5. Норильск-2	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22	9 4 1 4 24-22
6. Маяк	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19	7 4 0 3 26-19
7. Звезда	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14	8 3 1 4 20-14
8. Прогресс	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18	7 2 2 3 14-18
9. ЕВРОПОЛИС	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24
10. Рубин	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24	7 2 1 2 17-24

НАГРАДЫ И КОНКУРСАНТОВ СОСТОЯТСЯ НА ФИНАЛЕ ЧЕМПИОНА ОБЛАСТИ

В прошлом номере «Игрока» мы обнаружили имена читателей, которые отвели на все вопросы конкурса заточенные мини-футбола, который наш ежедневник проводил вместе с главным тренером сборной Мозambique после того, как его подопечные не прошли стыковых матчей с отборочного турнира чемпионата мира и Кубка Африки 2006 года.

Российский специалист Виктор Борисов, тренер сборной Болгарии, провел сибирякам мастер-класс по мини-футболу. Причем жребьевка будет проведена в присутствии всех конкурсантов. О месте и времени сбора мы сообщим дополнительно. По большому счету, это приглашение для тех, кто не пришел на финальную часть чемпионата Европы 2004 года среди молодежных команд, пропустил сборные Германии, Италии, Болгарии, Португалии, Сербии и Черногории, Швеции.

Сборная Венесуэлы, обыграв в отборочных матчах чемпионата Воронежской области по мини-футболу, впервые в истории Мозambique и ФМФ «Керамика». Принятое решение том, что победитель конкурса пройдет накануне новых праздников, во время международных матчей чемпионата Воронежской области по мини-футболу. Причем жребьевка будет проведена в присутствии всех конкурсантов. О месте и времени сбора мы сообщим дополнительно. По большому счету, это приглашение для тех, кто не пришел на финальную часть чемпионата Европы 2004 года среди молодежных команд, пропустил сборные Германии, Италии, Болгарии, Португалии, Сербии и Черногории, Швеции.

- В случае заявки россиян на участие в Кубке Интертото национальная команда будет стартовать в турнире 19-20 июня будущего года в первом раунде. 28 июня во втором отборочном раунде Лиги чемпионов начнет венесуэльская команда «Атлетика», а «Зенит», «Рубин» и победитель либо финалист Кубка России - 12 августа во втором отборочном турнире Кубка УЕФА.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

- В случае участия сборных Японии, Бахрейна, Индонезии, Ирака, Ирана, Катара, Кореи, Кувейта, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Узбекистана, Таиланда и Китая. Последняя путевка разыграется в споре сборных Сирии и Турции.

ФУТБОЛ ЧЕ-2004 / СТЫКОВЫЕ МАТЧИ

УЕЛЬ
РОССИЯ
0:0 (0:0)

Горяев, 22



Вадим Евтушко после финального свистка кричит в ворота телекамер: «Вот вам Португалия!»

ЧТ / 27 НОЯБРЯ / 19:30

«Торпедо» - «Вильярреал» Кубок УЕФА

ЧТ / 27 НОЯБРЯ / 19:30

«Динамо» Бухарест - «Спартак» Кубок УЕФА

СО СРЕДЫ ПО ПЯТНИЦУ С 12:20 до 17:30

TRANSLAСИИ МАТЧЕЙ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ

Чемпионат Англии:

ВС / 30 НОЯБРЯ / 16:55

«Арсенал» - «Фулхэм»

ВС / 30 НОЯБРЯ / 19:00

«Челси» - «Манчестер Юнайтед»

Двухметровый экран обеспечит полный эффект присутствия на игре!

Центральный стадион профсоюзов. Ул. Студенческая, 17. Тел. 598-223.

С понедельника по пятницу в 7:40, 8:40 и 14:40 спортивные новости

В среду и четверг - анализы свежего номера «Игрока»

МАЯК24

ВОРОНЕЖ 106,8 FM

